

Neb když jednoho času svata Mechtilda k Rodičce boží řekla: O kralovno nebeská, kdybych mohla tak sladkým pozdravením, které srdce lidské sobě vymyslíti může, tebe pozdravit, to srdčně ráda bych činila;⁽⁴⁾ tu ukázala se jí Rodička boží a zlatýma literama na jejím srdci Pozdravení anjelské napsala, říkáuce: Nad toto pozdravení žádne nikdy nebylo, ani mě kdy někdo sladceji pozdravil a pozdravit může jako ten, který mě zdravas Maria tím Anjelským pozdravením pozdravuje, v sjednocení té cí, kterou od Trojice nejsvětější jsem počtena byla. Neb tím slovíčkem *ave* nebo zdravas pozdravil mě Bůh Otce a svou všemohoucností tak mě utvrdil, že jsem všeho *ave*, to jest všechny viny za hřích, zbavena byla. S tím slovem Maria Bůh Syn mě pozdravil a hned také svou božskou moudrostí tak mě osvitil, že jsem jednou hvězdou učiněna byla, která zemi i nebi osvitila. Těmi slovy milostiplná Duch svatý mě pozdravil a svými božskými dary hned mě tak obohatil, že každý, kdo skrze mě milostí žada, jí obdrží. Těmi slovy Pan Bůh s tebou připomíná se mi mocností sjednocení, které tehdáž Trojice nejsvětější ve mně působila, když podstatu mého těla s přitřením božským v jednu osobu spojila. Jakou pak sladkost a rozkoš v tu hodinu jsem cítila, to žádný člověk posthnout nemůže. Skrze slova požehnaná jsi mezi ženami dosvědčuje všechno stvoření s velikým podivením, že jsem požehnaná a nad všechno stvoření vyvýšena jak na nebi, tak i na zemi.

Z toho vysvětlení Rodičky boží snadno porozumět můžeme, jak mocné jest Anjelské pozdravení a jak mnohé hluboké tajemství v sobě posthjuje. Protož zaslusně jest, aby jedenkazdý člověk začastý jeho užíval, neb kolikrátkoliv s pobozžeností vyslovené býva, tolikrát te radost, kterou Maria nabyla, když tak pozdravena od anjela byla, v ni se zase obnovuje. Jak jednou svata Gertruda v duchu viděla, že když Zdravas Maria zpíváno bylo, tehdy tři sladky potůčky z srdce nejsvětější Trojice do srdce Marie přetýkaly a je předivnou sladkostí naklonovaly. Ji pak v ten čas zjevono bylo, že kolikrátkoliv kdo to Pozdravení Marie se modlí, tehdy tolikrát te sladci potoci poznova do srdce jejího stýkají, což by jednomuz každému za osten mělo být, aby tu modlitbu častěji říkával;⁽⁵⁾ neb (praví Tomáš Kempenský) jest laskavě Marii libati Zdravas Maria říkati.

Jista pravda jest, že čím člověk ponížnější jest, tím mínej může jakou chvalu o sobě slyšet, neb poněvadž v srdci svém všech věcí za nehodného se pokládá, protož se domnívá, že ti lidé křivdu jemu činí, kteří o něm něco smejší. Naproti tomu ti, kteří se radují, když je jini chváí, ti na sobě znati dávají, že dokonce žádne pomíženosti v svých srdcích nemají, poněvadž to maličké dobré, které na sobě liv archanjel jí vychvaloval a nic jiného o ni nemluvil, krom čeho vpravdě hodna máji, ne Bohu, ale sobě připisují. Dáleko jináč učinila nejsvětější Panna, neb ačkoli pomíženosti v svých srdcích nemají, poněvadž to maličké dobré, které na sobě tomu ti, kteří se radují, když je jini chváí, ti na sobě znati dávají, že dokonce žádne protož se domnívá, že ti lidé křivdu jemu činí, kteří o něm něco smejší. Naproti o sobě slyšet, neb poněvadž v srdci svém všech věcí za nehodného se pokládá, Jista pravda jest, že čím člověk ponížnější jest, tím mínej může jakou chvalu